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Parafenroute 

 

 

Aanleiding 
Op 14 mei jl. ontving u Kamervragen van het lid Bontenbal (CDA) over 

berichtgeving dat miljoenen zonnepaneelhouders ook na het vervallen van de 

wettelijke salderingsregeling in 2027 recht blijven hebben op salderen (zie 

bijlagen)1 2. 

 

Geadviseerd besluit 
Bij akkoord kunt u de beantwoording van de Kamervragen ondertekenen. 

 

Kernpunten 
• In de berichtgeving wordt gesteld dat consumenten ook vanaf 1 januari 

2027, wanneer de Wet beëindiging salderingsregeling in werking treedt, 

recht hebben om te salderen, als dat in energiecontracten en algemene 

voorwaarden zo geregeld is. 

• In de beantwoording geeft u aan dat er vanaf 1 januari 2027 geen 

wettelijke plicht meer bestaat voor leveranciers om de ingevoede en 

onttrokken elektriciteit met elkaar te verrekenen voor het bepalen van de 

in rekening te brengen leveringskosten. De wet regelt niet hoe 

leveranciers na het vervallen van deze wettelijke verplichting de kosten 

voor de aan een eindafnemer geleverde elektriciteit in rekening moeten 

brengen, noch of, en zo ja hoe, zij hun contractvoorwaarden daarop aan 

moeten passen. Dat is aan de contractpartijen, omdat het een afspraak 

 

 
1 https://www.telegraaf.nl/financieel/1159609929/eigenaren-zonnepanelen-behouden-

recht-op-salderen-stroom-ondanks-einde-regeling 
2 https://www.bnnvara.nl/kassa/artikelen/experts-salderingsrecht-blijft-overeind-voor-

zonnepaneeleigenaar 
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betreft die onderdeel vormt van de overeenkomst tussen de leverancier 

en de eindafnemer. 

• Voor wat betreft het fiscale deel geldt dat artikel 50, tweede lid van de 

Wet belastingen op milieugrondslag door de Wet beëindiging 

salderingsregeling vervalt. Daarin is bepaald dat over gesaldeerde 

elektriciteit geen energiebelasting wordt geheven. Met andere woorden: 

vanaf de inwerkingtreding van de Wet beëindiging salderingsregeling geldt 

er geen vrijstelling van belastingen meer voor geleverde elektriciteit (die 

nu nog kan worden gesaldeerd). Leveranciers zijn vanaf 1 januari 2027 

dus verplicht deze belastingen door te rekenen. 

• De beantwoording van de vragen is afgestemd met de Autoriteit 

Consument en Markt. 




